

全球百家華媒聯名譴責香港狂徒攻擊新華社



11月5日，香港至深媒体人张萍女士给我写了微信：新華社被黑衣蒙面暴徒打爛並被擲燃燒彈焚燒的新聞，料您也在關注。在這件事上，香港中立的媒體協會，甚至煽動暴力的香港記協也發聲明予以譴責。

我對政治新聞興趣一般，關注的是財經新聞，但是社會動盪，暴亂愈演愈烈，徹底摧毀了香港的核心價值。為捍衛新聞自由，覺得需要一起出來發聲，譴責針對國家媒體的野蠻行徑。

起草了一份譴責信，請多多指點。如果您旗下媒體能聯名譴責，將更有力量。

臨時動議的聯署譴責文件草稿首先發

給了台灣出生，在紐約深耕28年的紐約中國廣播網程蕙台長，主張先聽聽她的專業反饋，然後才決定是否要推動。向來保持中立的程台，第一時間同意譴責內容，並支持聯署，給了我們莫大的鼓舞。沒想到程台非常有正義感，希望美國伊利華報也參加全球百家華媒聯名譴責香港狂徒攻擊新華社：內容如下：

香港暴亂之火燒向祖國的國家通訊社《新華社》，全球華人震怒！

香港反修例風波以來，新聞機構屢遭亂港暴徒對攻擊。位於灣仔皇后大道東的新華社亞太總分社，11月2日遭黑衣蒙面狂徒暴力衝擊，大門、外牆及安裝設施皆被打爛，玻璃碎裂散滿行人路，外牆被噴上侮辱語，門口被紅油漆彈污損，大堂更被擲燃燒彈焚燒，一度火光熊熊，濃煙沖天……野蠻行徑令人髮指。

新華社是中國的國家通訊社和具有全球影響的世界性通訊社，始終致力

於為海內外受眾提供權威、真實、全面的新聞信息。

《人民日報》發表評論文章，指對新聞機構的暴力犯罪行為，是世上任何國家都不會容忍的，衝擊內地駐港新聞機構，是對香港保障新



聞自由法律的肆意踐踏，是對文明底線、公序良俗的嚴重挑撥，亦是對香港同胞愛國情懷的惡意攻擊，必須受到法律嚴懲，必然遭到道義的譴責。

《環球時報》發表社評指出，這些攻擊新華社的暴徒，帶有明顯的政治意圖，用心非常險惡。需要看到，新華社帶有象徵性意義，暴徒們破壞新華社既是對香港法治的挑釁，也是對中央和內地的挑釁。

央視網評稱，一小撮亂港暴徒的這種行

徑，是對國家新聞機構的嚴重挑撥，是對香港保障新聞自由有關法律的肆意踐踏。對這種性質嚴重、影響嚴重的犯罪行為，必須進行強烈的譴責！

我們全球華文媒體，凡遇大事必看《新華社》真實、多元的權威信息，我們也是引用，以及二度傳播的載體之一。為此，強烈譴責香港暴徒針對國家通訊社《新華社》的野蠻暴力衝擊！抗議暴徒踐踏新聞自由，公然挑戰法治和公義！

我們支持香港新聞界發出正義之聲，強烈要求香港警方追查，並緝拿參與此次行動的暴徒，確保新聞工作機構和新聞工作者有一個正常的、安全的、穩定的工作環境。

香港「修例風波」已持續了5個月，暴力

破壞愈演愈烈。在此，我們更呼籲中國香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士，拿出更大的勇氣和魄力，不負國家信任、人民所望，強化執法力量，帶領18萬公務員齊心協力支持香港警隊依法制止和懲治暴力活動，儘快將犯

罪分子繩之於法，彰顯法治和公義。

「止暴制亂，恢復秩序」

「一國兩制，行穩致遠」

相信有良知的人都不願意看到曾經是文

明禮貌，繁榮富庶的世界之都香港越走越远……



資深媒體人王運豐先生張萍女士，他們都懷着一份虔誠祈禱的心，讓香港市民期待過安定的日子，香港曾經是世界上最安全的城市。

克利夫蘭大律師黃唯的妹夫 Michael，今年他全家在香港度假，6月9日他們早上離開香港，香港下午就開始遊行，他對我說：我不知道香港為什麼會發生這樣的事情，他唯一不希望看到在香港發生暴力行爲，Michael 他 70-80 年代在香港工作，那時候香港讓人知道文明禮貌，繁榮富裕。

我沒有像二位資深媒體人王運豐先生張萍女士親自目睹香港，但從人類文明百年進化史來看，一直在曲折反復，我曾經以為高樓大廈是文明進步，現在才明白绿水青山吃着有機食物才是健康人生。香港有今天的結果是人心扭曲，因為暴力最終讓人變得貧困，香港已經留下遺憾，也許就不再是世界的經濟中心了。沒有人知道結果，發生了才發現：與開始想的完全不同。

中華民族文化 5 千年，從我看的歷史書到批林批孔，那年我 10 歲，記得我問老師孔老二和林彪有關係嗎？老師把我教訓到我流淚，那時我就想：小孩只有聽大人話的權利，從此以後，我再也沒有對政策感興趣，不懂的事情不要去做。

早在 12 年前，在匹茲堡朋友家見到中國最後右派林希翎，我請她上我家住了 3 天。林希翎，一九三五年生於上海。一九五七年，中國人民大學法律系學生，因參與建國以來第一次學潮和民主運動，在校園發表公開演講，被打成右派。一九五八年，先是受到「開除學籍，留校監督勞動」的行政處分，後再被秘密審訊，判處十五年徒刑。多虧毛澤東當年隨口問林希翎在那裡，知道在牢里，毛澤東一聲放人，林希翎一九七三年出獄，到一九八五年，胡耀邦批準林希翎一家出國探望在法國病危的老父，後定居移民法國。

在法國，林希翎是最窮最底層的老人，領取社會福利救濟金，住廉價的政府公寓，享用免費的專科醫院。她告訴我：「感謝醫生護士的醫治和照顧，能活著，是上帝救了我！」林希翎沒有對自己一生感到遺憾，她說她隨時都準備去見她的上帝。

海計劃，政府以建造房屋的成本為年輕人在大灣區置業。一來，短期內給年輕人移到別處，二來，減少填海對生態環境的破壞。筆者上周到肇慶考察，房價每平方米 800 元人民幣，即 1000 平方呎的價格，大約在 80 萬元人民幣，再給予港生 20 萬元創業基金，鼓勵香港年輕人到內地生活，了解內地的發展，了解國家的強大、融入祖國的大家庭。

香港要長治久安，必須改善教育問題、房屋問題、政府體制問題。

教育，育人之本，從孩童時代，就要告訴孩子，你出生在香港，你是中國人。該孩子們了解中華五千年輝煌文化。

房子，是人之居所，讓年輕人在可實現的範圍內，可以擁有自己的房子，建立自己的家園。

政府體制，一定要打破殖民地遺留下來的官僚主義，積極的聽取市民的意見，積極的配合中央的大灣區政策，為年輕人開拓事業發展空間。

作者：香港資深傳媒人 雲峰



香港暴動之沉思！

任。

香港第二任(2005-2012)特首曾蔭權在執政的七年內，停建公屋、停建居屋，令到房價飛漲，房地產商賺到盆滿砵滿，底下階層進入住戶房屋廉租屋都無望，社會不滿情緒到了一個高度。

香港第三任(2012-2017)特首梁振英沿襲董建華的房屋政策。結果，同樣遭到各大地產寡頭的反對與刁難，結果，只完成了一個任期。

林鄭上任(2017-至今)後，繼續推動房屋政策，計劃投入一萬億港元在大嶼山填海建島。但是，還水難解燃眉之急。

香港地少人多，與新加坡很相似。但是，新加坡的房屋政策非常好，政府主導市場，國民擁有自己的房屋，安居方能樂業。

教育失策失敗

十年植樹，百年育人。教育是社會發展的根本，以

香港今天的亂象來看，毫無疑問地教育失敗，毀的是

出這樣的一代人。

幾個月的暴力升級到了泯滅人性的地步，只要誰說：「我是中國人！」便遭到暴徒的圍毆。一位八十多歲高齡的士司機，只因為在車身上插了中國旗，結果被十幾個暴徒圍毆至生命危險。

另一個旅港的內地人，只說了一句：「我們都是中國人！」結果被打得頭破血流。

另一個伯伯，也是說了一句：「我們都是中國人！」結果被暴徒淋汽油燃燒，50% 的皮膚被燒傷，至今仍然危殆。

如此例子不逐一枚舉。

一張面具便令香港的年輕人成為了暴徒，喪失了人性，親手摧毀了自己美好的家園。

希特勒當年殘殺猶太人，實施種族清洗，犯下反人類的滔天罪行。

香港的年輕人，應該以史為鑑，不應如此殘忍的對待自己的同胞，不要犯下滔天大罪，一失足罪留千古。任何一個民主社會，都擁有表達意見的自由，也應該尊重別人持不同意見，這是自由與平等。任何人可以提供政治訴求，但是，應該遵守法律，採用和平的手段，不應該使用暴力，這在人類文明社會所不能接受的。

回歸前，中西文化在這裡融合，少有摩擦。如今，年輕人對中國沒有認同感，對中華民族沒有認同感，對祖宗沒有認同感。

歸根結底，香港的教育拋棄了歷史這一課目，令到年輕一代從課本中追溯不到中華淵源，失去了中國人的根。

中央為了香港、澳門及廣東省高度融合，推動大灣區理

念，致力打造世界上第四個灣區經濟，令內地逐步走向國際化，令香港可以享受中國經濟發展的紅利，可謂用心良苦。

香港歷經金融海嘯、非典、禽流感，每次經濟危機都是中

央出手相救，港人應該感恩祖國為後盾，應該身為中國人感到自豪。如今，中國成為世界第二大經濟體，在國際社會舉足輕重，中國人在國際上無所不能的受到尊重。

香港經濟發展已經走到了一個歷史轉折點，港府應該拋

香曾經是世界上最安全的城市，每次回到香港，都為香港感到自豪，社會井然有序，尊重法律制度，宗教信仰自由，來自不同國家、地區、種族的移民都相處和睦。過去四個月，有長遠發展戰略，有短期實施規劃，有對內地的了解，有對國際政治的洞悉，有內外融合的能力，了解中華五千年文化，了解西方的普世價值。但是，文化的遺留，工作的習慣，都令到他們存在依賴性，希望得到中央的指令。否則，工作就畏首畏尾。另一個角度，反對派在議會佔了多數，對施政的實施也百般阻撓，對於政策的實施也百般阻撓。

鄧公當年提倡「一國兩制」擁有多遠的戰略眼光與膽識。可是，香港的殖民地公務員文化令到實施有誤，高度自治變成無為而治，暴動期間更顯示出無政府狀態，政府官員成為隱形人不見蹤影。將平暴的所有責任都推給警察，令警察孤軍奮戰，孤立無援，一方面受到媒體的偏激渲染，一方面得不政府高層的支持。張建忠在初期甚至替警察道歉，助長了暴徒的氣焰。

淺說「一國兩制」

北京給予香港高度自治，港人治港。港人當家作主，自己過自己的日子，井水不犯河水。中央不干涉香港政府運作，不參與意見，不給予指令。

香港的公務員文化是在英國殖民地年代培養出來的方式，紀律嚴明，絕對照本子辦事。英治時代，每一個指令都由英國下達。如此，造成了香港公務員的高度依賴性，自主性差，自我能

力。

香港崇尚高度自由的市場經濟，小政府，大市場，政府不干預市場運作。但是，香港已經走入資本主義壟斷的階段，幾大家族成功壟斷了社會公共資源，電力、煤氣、電訊、交通、房地產等等，令香港貧富懸殊嚴重，房價、物價高企，普羅打工仔無法安居樂業，年輕人看不到希望，這是其中的原因之一。

香港的房價堪稱世界之冠，筆者兩周前參觀一個屯門區的小戶型房屋—V Plus。最小的單位 130 平方呎，房價 330 萬港幣，即約 42 萬美元。香港大學畢業生的月薪不過在 1.5 萬港幣，即約 2 千美元，他們根本沒有辦法在香港置業。

香港第一任(1997-2005)特首董建華先

生，上任後推動八萬五政策，即每年建造 8.5 萬個住宅單位。結果，遭到地產商及中產階級的強烈反對，甚至因此在未完成任期下離

出這樣的一代人。

Stop Violence in accordance with Law

依法制暴

嚴正執法 嚴懲暴徒

報給學生上課，考試沒有標準答案，學生任意發揮。香港報紙的政治定位清晰，某些報紙指鹿為馬，顛倒是非。正是這份唯我獨尊的報紙，佔了香港的主流媒體地位。教師們就是剪著這份報紙，用廿年的時候，教育

